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Tema 2: Modelado, Transformadas de Laplace, Diagramas de Bloques y
Flujogramas.

Problema 2.1. Una impresora laser emplea un haz laser para copiar con gran rapidez documentos.
El laser se posiciona mediante una entrada de control, r(t). De manera que se tiene:

5(s+100)

———— R(s
s* +60s + 500 (8)

Y(s)=

La entrada r(t) representa la posicion deseada del haz del laser.
a) Sir(t) es una entrada a escalon unitario, averigiiese la salida y(t).
b) (Cual es el valor final de y(t)

Solucion:
a) y(t)=1-0.125¢" -1.125¢™""".
b) ys=1.

Problema 2.2. Dado el siguiente motor en corriente continua controlado por campo y su diagrama
de bloques de control en lazo abierto por corriente excitadora
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a) Calcular la Funcion de Transferencia global del sistema. (Suponiendo Tg4(s) =0)
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Problema 2.3. Calcular la funcién de transferencia que relaciona la variable de salida Fgs) y R(s):

H)(s)
us) Gy(s) »Fe(s)
RE) —50O— G169
— UGs) Gs(s) » FR(s)
Hy(s) [*
Solucién:
G1(s)Ga(s)

Ff(s) - 1 + Gl(S)GQ(S)HQ(S) -+ G1 (S)G3(S)H2(S) R(S)

Y(s)

Problema 2.3 Calcular la Funcion de Transferencia 7'(s) = RGs)
s
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Problema 2.4. N. Minorsky, ingeniero de control, disefi¢ en la década de 1930 un nuevo sistema
de direccion para la marina de Estados Unidos. El sistema estd representado por el siguiente
diagrama de bloques:

A(s) Z
J 6,9 HES 1 > Y(s)

R(s) —>Q—> K
- X Es)

Hq(s)

Y(s) es el rumbo del barco, R(S) es el rumbo deseado y A(s) es el angulo del timén. Calcular la
funcién de transferencia.

Solucion:
Y(s)=T(s)R(s) donde

]'\—Gl SI)GQ ('S)/S

T(s) = , . . : . - . )
) = TG (5)Ca0) [(Ha(s) + Hi(s)] + C1(5) Ha(s) + KC1(5)Ca(3) /5

Problema 2.5.

Calcular la Funcién de Transferencia M(s)=Y(s)/X(s) utilizando el algebra de bloques y la formula
de Mason.
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M(s) = A(s)B(s)C(s)+ A(s)(1-C(s)D(s)) - A(s)E(s)(1 - C(s)D(s))
1-(C(s)D(s))+ F(s)C(s)
Problema 2.6.

La siguiente figura representa el diagrama de bloques de un conjunto motor-accionador de
corriente continua controlado por inducido, con realimentacion de velocidad y de intensidad.
Obtener mediante la reduccion de diagramas de bloques y mediante flujogramas (Férmula de
Mason) las funciones de transferencia:

* M;(s)=W(s)/ Vr (s) entre la velocidad angular @ y la tension de referencia Vg

* Mo>(s)=W(s)/ Vr (s) entre la velocidad angular @y el par resistente T¢

v

A

Ky

Conjunto motor-accionador de corriente continua controlado por inducido, con realimentacion de velocidad y de intensidad.

Solucion:
MI(s)= K1G1(s)G2(s)

1+ K1KTG1(s)G2(s))
M2(s) = —(R+KI1K?2)

(R+K1K2)Js + KmKe + K1\K2KmKT

Problema 2.7.
La figura representa una prensa hidraulica. El émbolo de seccidon A es accionado por una presion
p- La masa del émbolo es M, encontrando en su movimiento un rozamiento viscoso de constante
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c) Diagrama de bloques

d) Funcion de transferencia de la longitud que se comprime el cuerpo respecto a la presion que
se ejerce.

e) Sip aumenta bruscamente en una unidad, ;Cuantas unidades se comprimira el cuerpo?

Fig. 1. Prensa Hidraulica Fig. 2.Equilibrio de fuerzas en la prensa hidraulica

Problema 2.8.
El comportamiento de un sistema viene definido por el siguiente sistema de ecuaciones en
transformadas de Laplace:

E(s) = R(s)-C(s)H3(s)
Ul(s) = E(s)G1(s)

U3(s) = [UL(s) - U2(s)IG2(s)
U2(s) =U4(s)H2(s)

U4(s) =[U3(s)+US(s)IG3(s)
C(s)=U4(s)G4(s)
US(s)=C(s)H1(s)

a) Obtener el diagrama de bloques del sistema
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Gl(s)G2(s)G3(s)G4(s)

M(s)=C(s)/ R(s) =
1-G3(s)G4(s)H1(s)+ G2(s)G3(s)H 2(s) + G1(5)G2(s)G3(5)G4(s)
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